Темы заданий для мастеров гончарного дела

XIV краевой фестиваль «Кузнечное дело Кубани»

Конкурс ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ.

Тема «Традиционная русская керамика. Редкие гончарные сосуды»

Домашнее задание «Традиционная русская керамика. Редкие гончарные сосуды». Русская гончарная керамика очень разнообразна, это не только крынки и горшки, но также дойник, кисельница, рукомой, щанки, лагушка и другие.
Необходимо выполнить два гончарных изделия с точным соблюдением пропорций и размеров. Одно в традиционной технике, второе в своем авторском стиле. Мастера самостоятельно распределяют темы. 

Ниже приведены описания традиционных гончарных форм:

Дойник представляет собой большой горшок с вертикальной ручкой и носиком, которые приклеивались к тулову горшка с диаметрально противоположных сторон. Носик приклеивался максимально высоко, и в этом – функциональная особенность дойника, так как он служил для отстаивания молока, через носик легко переливались сливки.

Кисельница представляет собой низкий горшок с широким горлом. С ручкой и носиком как у дойника. Такое широкое горло, видимо, делалось для того, чтобы горячий кисел быстрее остывал.
Рукомой (урыльник) имеет форму классического горшка с двумя носиками на противоположных сторонах, и две вертикальные ручки за которые он подвешивается.
Щанки (двойняшки, двойчатки) – склеенные между собой два одинаковых горшка с общей ручкой. Придумали этот сосуд, чтобы удобно было носить в поле обед. В одной руке можно нести и щи, и кашу. Соединяются горшки разными способами, самые распространенные через жгуты или выкрученный на круге небольшой шар.

Кувшин-полевик – это кувшин, в котором носили воду, квас в поле. По форме представляет собой крынку с крутыми бедрами. Но с носиком, приклеенным к выпуклой части тулова и ручкой. Ручка у полевика приклеивалась, в отличии от простых кувшинов, сверху, как у корзины.
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   Конкурс МАСТЕР-КЛАСС
Тема «Подсвечник» (творческое задание на основе традиционных гончарных форм)
 Гончарные подсвечники очень удобны в эксплуатации. Как правило, все они имеют специальную емкость, куда стекает расплавленный воск.
Есть три основных вида

- Подсвечник с плошкой

- Подсвечник с конусным основанием

- Многорожковый подсвечник

Изготавливается один подсвечник, форма и конструкция на выбор мастера.

Все конкурсные работы остаются в фонде музея «ТРАДИЦИОННЫЕ НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА КУБАНИ», авторские подписи и клейма приветствуются.

За консультациями можно обратиться:

Войцещук Андрей Витальевич тел. 89184032592

Курлянчиков Антон 89181398811.

